Powiatowy Konkurs Matematyczny

Załącznik nr 1
Przykładowy zestaw 1
Zadanie 1

Ile liczb trzycyfrowych o sumie cyfr 12 można napisać za pomocą cyfr :
1, 3, 4, 5, 6 ( każdą cyfrę można użyć wielokrotnie).
Zadanie 2 
Basen napełniany jest pierwszą rurą w ciągu 4 godzin, a opróżniany drugą 
w ciągu 3 godzin. Po jakim czasie pełny basen zostanie opróżniony przy

obu przepływach otwartych.
Zadanie 3
Dany jest ostrosłup o podstawie trójkąta prostokątnego o przyprostokątnych długości 5. Wysokość ostrosłupa wynosi 5. Spodek wysokości znajduje się w wierzchołku
kąta prostego
. Oblicz pole największej ściany bocznej.

Zadanie 4
Udowodnij, że dwusieczne kątów przy ramieniu trapezu są prostopadłe.
Zadanie 5
Rozwiąż równanie. Przedstaw rozwiązanie w postaci    a  + b [image: image1.png]


   
Gdzie  a, b, c ϵ Z

Propozycja punktacji

Zadanie 1(10p)
Ile liczb trzycyfrowych o sumie cyfr 12 można napisać za pomocą cyfr :

1, 3, 4, 5, 6 ( każdą cyfrę można użyć wielokrotnie).
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156, 165, 516,  561, 615,  651 -  4p

336,  363, 663  -  2p

543,  534,  453, 345, 453, 354 – 4p.
Odp:  15 liczb.
Zadanie 2 (10p)
Basen napełniany jest pierwszą rurą w ciągu 4 godzin, a opróżniany drugą 

w ciągu 3 godzin. Po jakim czasie pełny basen zostanie opróżniony przy

obu przepływach otwartych.
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 V wod.

  Poprawne ułożenie i rozwiązanie równania – 8p.
Sformułowanie poprawnej odpowiedzi: Basen opróżni się po 12 godzinach   -  2p.
Zadanie 3(10p)
Dany jest ostrosłup o podstawie trójkąta prostokątnego o przyprostokątnych długości 5. Wysokość ostrosłupa wynosi 5. Spodek wysokości znajduje się w wierzchołku
kąta prostego
. Oblicz pole największej ściany bocznej.

Poprawny  rysunek  - 2p
Zauważenie, że największa ściana to trójkąt równoboczny o boku długości  5 [image: image17.png]


    - 2p

Obliczenie pola tego trójkąta  - P =  [image: image19.png](5v2)(sv2)*v3
"



     - 6p
 Zadanie 4(10p)

Udowodnij, że dwusieczne kątów przy ramieniu trapezu są prostopadłe.

Zastosowanie twierdzenia o sumie kątów przy jednym ramieniu  trapezu  -  2p

2a + 2B =  [image: image21.png]180°



    stąd    a + B =  [image: image23.png]90°



      -  2p

Zauważenie, że  kąt między dwusiecznymi to ɗ  i ,że   a + B + ɗ  = [image: image25.png]180°



 stąd  ɗ = [image: image27.png]90°



.
czyli wniosek, że dwusieczne są do siebie prostopadłe       -  6p
Zadanie 5(10p)

Rozwiąż równanie  |x  +[image: image29.png]
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 Przedstaw rozwiązanie w postaci    a  + b [image: image32.png]


   gdzie  a, b, c ϵ Z
 Poprawne rozwiązanie równania  –  6p.
Przedstawienie odpowiedzi  w postaci :  1 - [image: image34.png]22



,   lub    -1     -  4p.

